

El pueblo francés quiere un Gobierno de concentración popular

ASI SON NUESTROS SOLDADOS

Hablan los de la quinta del año 40

AL MARCHAMOS

Hemos recibido el siguiente artículo de un movilizado de la quinta del 40. Todo él está lleno de un alto sentimiento patriótico. No sabemos a qué partido pertenece su autor. No nos importa. Es un soldado del pueblo que sale orgulloso de nuestra guerra "terrestre" a combatir por la independencia de España.

Han llamado a la quinta del 40. Nosotros, los comprendidos en esta quinta, nos hemos sentido orgullosos de marchar a la lucha.

Vamos a menos de un año y convicción en la VICTORIA, que no tardará en llegar y que nos dará esa vida de libertad y felicidad, por la que lucharemos con todo el entusiasmo de nuestra juventud y por la que lo ofendaremos todo...

Hemos despedido en la estación a nuestra "gemela", la del 29, que ha salido ya a su puesto de combate, y nuestros pechos se han ensanchado pensando en que pronto la seguiremos. ¡Salud, hermanos de la 29! Sabemos positivamente que allí en los frentes de combate los fascistas sufrirán toda nuestra bravura, que los hará rodar más hacia la derrota. Sabemos que lleváis el mismo entusiasmo que nosotros llevamos, y por eso, precisamente, nos sentimos más unidos a vosotros.

Nos incorporamos a filas, y al marcharnos, yo, convencido de interpretar también el sentir de los demás, he creído un deber de justicia dedicar una humilde ofrenda a quienes han creado en nosotros unos soldados del pueblo, sacrificándose, día tras día, desde hace cuatro meses, no como superiores, sino como verdaderos padres, pues como tales nos han tratado.

Todo aquel de nuestra quinta que me lea habrá comprendido que trato de los capitanes Oca y Calero. Militares veteranos que han sabido llevar con paciencia todas nuestras travesuras, pues la "juventud todo lo atropella", que dice el adagio, y han conseguido inculcarnos una disciplina, de la cual nos sentimos orgullosos, no con amenazas y severidad, sino con razones, que nos han llegado al alma.

Con Calero estuvimos poco tiempo, pues él estaba encargado de la quinta del 39, pero en ese corto tiempo supimos ver en él un gran militar y un gran corazón.

Muchos no le comprendieron, pues su carácter, un poco brusco debido a su rigida disciplina y cumplidor de su deber, escondía a veces un corazón que no le cabe en el pecho.

Al dedicarle estas líneas recuerdo un caso que pone de manifiesto su bondad y sus sentimientos. Cuando se marchó la quinta del 39, y a punto de salir el tren que nos condujo a su destino, uno de los mozos le gritó, y en su grito se notó un deje de amargura: "¡Calero, ya no nos chillarás más!", y Calero se abrazó a él llorando como un chiquillo.

Todo lo anteriormente dicho, añadiendo un carácter dulce y complaciente, pinta al capitán Oca. Este ha convivido más tiempo con nosotros. A él le debemos, principalmente, todo nuestro entusiasmo, pues ha sido él el que, con su bondad innata, ha convenido hasta a los más rebeldes (¡Te acuerdas "terribles"?), haciendo de ellos soldados conscientes.

¡Cuántas veces, estando en las trincheras, te recordaremos, capitán! Te veremos delante de nosotros, tumbado en el suelo, enseñándonos el "cuerpo a tierra" o saltando de un lado para otro en "parada y en guardia", y tu recuerdo nos dará más entusiasmo en la lucha y más fe en la VICTORIA.

¡Calero! ¡Oca! Nombres venerados por nosotros, y al marcharnos os ofendamos este humilde homenaje del "40". Aceptad, capitán, la más clara expresión de afecto y agradecimiento hacia vosotros...

Sergio González.
(De la quinta del 40.)
Alicante, 3-3-938.

Se perseguirá a los que arrojen desperdicios a la calle

En vista del espectáculo que ofrecen los alrededores del Mercado de Abastos y vías que sitúan a él por la incurrir de arrojar manijeras de sartanes y desperdicios, el Presidente del Consejo Municipal ha ordenado a los agentes de su autoridad la persecución y sanción severa de quienes incurran en semejantes hechos.

A los evacuados de Asturias

Se ruega a todos los evacuados procedentes de Asturias se sirvan pasar por la Delegación de Evacuación (Doctor Gadea, 17, primero), para tomar nota de sus nombres y domicilios, por solicitar la Casa de Asturias de Madrid, la cual desea favorecerlos. — El delegado de Evacuación, J. Morca.

Las negociaciones de Inglaterra con Italia y Alemania

LA «ARGENTINA» FUE ASESINADA POR ORDEN DEL ALTO MANDO FACCIOSO

Se atribuye a la artista participación en el accidente que pereció Sanjurjo

BARCELONA, 10.—En el periódico "La Noche" se publica un interesante reportaje sobre las circunstancias extrañas en que encontró la muerte, en julio de 1936, la excepcional bailarina, intérprete genial del arte español, Antonia Mercé, "Argentina".

En el reportaje se hace la conclusión fundamental de que Antonia Mercé fué envenenada por orden del Alto Mando "nacionalista". Recuerda la amistad antigua que existía entre la artista y el general Sanjurjo. El 15 de julio estaba en Lisboa, donde conversó con el general, y era una de las dos únicas personas que sabía que Sanjurjo había de tomar un avión el día 19 para reunirse con Franco en Teñán. La otra persona era el piloto del avión. Pero surgió el accidente en que Sanjurjo halló la muerte.

Los rebeldes dedujeron que el aparato había sido sabotado. Hicieron una investigación a fondo y llegaron a la conclusión de que Antonia Mercé era la única persona que conocía el viaje proyectado. En las investigaciones se supo que Sanjurjo no tenía secretos para ella, y alguien llegó a afirmar que la bailarina española pertenecía al Intelligence Service y que fue quien dió informes sobre cómo había fracasado una venta de armas a España, en 1936, de la Casa Vickers.

El negocio fué a parar a la Casa Skoda por intervención de Sanjurjo. El día 19, "Argentina" fué invitada a pasar la noche en el domicilio de cierto aristócrata, en Biarritz. Aceptó, y fué a dicha casa en compañía del aristócrata, que eraconde, y de un coronel y un capitán de Artillería, que entonces pertenecían al Ejército republicano y que a los pocos días se pasaban al enemigo. A dicha casa llegaron todos juntos.

A las dos de la madrugada terminó la comida, y al levantarse de la mesa, Antonia Mercé murió como fulminada por un rayo. — (S. E.)

El accidente de ayer en un tranvía de Alicante a Muchamiel

En la mañana de ayer, y sobre el mediodía, se produjo un desagradable accidente en uno de los tranvías que hacen el servicio de la capital a Muchamiel.

El accidente se produjo en las cercanías de la llamada Cruz de Piedra, y con motivo de la rotura del eje del remolque.

Los heridos, que fueron debidamente asistidos en el Hospital Provincial, fueron los siguientes:

Mariano Ferrando Martínez, que es el que sufre lesiones de mayor consideración; Anselmo Serrano Velasco, Isidoro Herrero, Bernardo Vidal, José Heredia, José Martínez, Juan Andrés y Francisco Pérez.

TRIBUNALES

Un guardia que se duerme, un preso que se evade y un agrario que no sabe lo que es

Día de mucho, víspera de nada. Algo parecido ocurrió ayer en la Audiencia. El día anterior se celebraron, como dijimos, ocho juicios; ayer no hubo más que dos, que duraron menos que un meteorológico luminoso, y, en cambio, se suspendieron cuatro.

Y lo anómalo fué que la suspensión de los tres que habían de verificarse por la tarde se debió a la incomparecencia de un jurado, debiendo advertir que el Tribunal que había de actuar tiene asignados, además de los dos jurados preteritos, otros dos suplentes.

De los juicios celebrados, uno lo fué por el Tribunal Popular número 1. El sumario estaba instruido contra Pedro Lloréns Moreno, encargado del Depósito Municipal de Novelda, y José Rivalles Moreno, guardia urbano de la mencionada localidad.

Pedro Lloréns tenía a su cargo la custodia de un detenido que dormía en el Depósito, pero el que parece que se durmió fué el guardia, y aprovechando el sueño de éste se evadió el detenido.

Por qué se durmió Lloréns? No se ha esclarecido este importante extremo ni en la tramitación del sumario ni en el acto del juicio oral. ¿Le dieron un narcótico? ¿Llevaba muchas horas de servicio? ¿Había comido fuerte? ¿Leía una novela rosa? No se sabe.

El hecho es que se durmió, y así como a camarón que se duerme se lo lleva la corriente, a guardia que se amodorra se le escapan los presos.

Estando dormido no podía vigilar, y sin duda el fiscal estimó que el estado de inconsciencia en que se hallaba el procesado le eximia de responsabilidad cuando ayer, practicada la prueba testifical, retiró la acusación.

Esta retirada alcanzó también al otro p. cesado.

El otro juicio se tramitó ante el Tribunal de Urgencia número 1.

Apareció como procesado Pedro Baño, un joven acusado de desafección al régimen y que pertenecía a aquel Partido Agrario que era todo menos agrario.

Era una agrupación política capitaneada por un abogado del Estado y en su plana mayor figuraban todos los caciques de las cincuenta provincias españolas.

Por qué se afiliaría a este partido el joven Baño?

La señorita Ron, curiosa como mujer, se devanaba ayer los sesos pensando en esto mismo, y al hacer su informe de acusación nos dejó entrever que a ella no se la daban con queso más o menos agrario, y se dijo para sus adentros: "Este agrario sabe más de manobras políticas que de faenas agrícolas." Y sugestionada por esta idea pidió que se impusiera al procesado un año de internamiento en un campo de trabajo.

El defensor, señor González Ramos, más crédulo, a pesar de haber nacido en el país de las melindras, creyó a pie firme lo de la afiliación política de Baño, y nos aseguró que pertenecía al Partido

La defensa pasiva

La población debe tener muy en cuenta que la alarma se da—y por todos los medios de que actualmente se dispone se procura hacerlo así—para que rápidamente, sin nervosismos, sin perder la moral, cada persona busque la protección más inmediata al lugar donde se encuentre, y sin asomarse a curiosos, se mantenga protegida hasta que de nuevo las sirenas den la señal de fin de alarma.

Debe de abstenerse de formar corrillos o seguir su paseo, no ya por las bombas de aviación, sino también por la metralla que cae de nuestras defensas.

Las entradas a los refugios, accesos de estaciones subterráneas y otras debe dejarlas completamente despejadas para no entorpecer el paso de otras personas que busquen refugio en estos puntos.

Aquellas personas que tengan que seguir por la calle deben de circular única y exclusivamente por las aceras y cruzar acúllas con rapidez y por los puntos más convenientes, con el fin de que los vehículos que, por su misión especial con relación a defensa pasiva—ambulancias, autoridades, equipos telefónicos, etc.—, tengan que circular encuentren la calle despejada y puedan evitarse frecuentes accidentes de circulación.

El II Congreso Provincial de la U. G. T.

ORDEN DEL DIA DEL II CONGRESO ORDINARIO DE LA FEDERACION PROVINCIAL OBRERA (U. G. T.)

Que se celebrará en los días 1 y siguientes del próximo mes de abril.

- 1.º Presentación de credenciales.
- 2.º Nombramiento de la Mesa Interina.
- 3.º Dictamen de credenciales.
- 4.º Constitución del Congreso y lectura de la Mesa definitiva.
- 5.º Informe del Comité Provincial.
- 6.º Designación de ponencias:
 - a) Unidad antifascista.
 - b) Ayuda al Gobierno.
 - c) Producción, distribución y consumo.
 - d) Política de abastos.
 - e) Legislación social.
 - f) Federaciones locales.
 - g) Estructura de nuestra Federación.
 - h) Enseñanza.
 - i) Cuentas.
 - j) Proposiciones de carácter urgente.
- 6.º Nombramiento de Comisión ejecutiva.
- 9.º Clausura del Congreso.

GOBIERNO CIVIL

El nuevo delegado de Espectáculos Públicos

Ayer hizo su presentación al Gobernador el nuevo delegado del Gobierno de Espectáculos Públicos en Alicante, camarada J. Esteban. Es además consejero de Hacienda del Consejo Provincial.

Acompañaban a Esteban en el acto de la presentación los compañeros de Consejo Ferrández y Martínez Sansano.

Aprovecharon la circunstancia de encontrarse reunidos para camilar algunas impresiones sobre problemas que afectan a varios pueblos de la provincia.

El Gobernador felicitó a Esteban por el nombramiento de delegado y le expresó el deseo de que realice una labor provechosa en cuanto afecta a espectáculos públicos.

La temperatura en Alicante

Máxima: 18,0 a las 12.
Mínima: 8,8 a las 6,40.
Mínima en tierra: 7,2.
Temperatura durante el día de hoy: A 1 hora, 10,6; a 7 horas, 9,2; a 10 horas, 15,6; a 13 horas, 16,4; a 16 horas, 15,6; y a 18 horas, 13,9.

CARTELERA del S. U. E. P.-C. N. T.

Programa para hoy jueves.

CENTRAL.—Éxito de la lindísima comedia sentimental en español "Sueños de juventud", por Katherine Hopburn y Fred McMurtry.

MONUMENTAL.—La interesante producción dramática española "El 113", por Ernesto Vilches.

SALON ESPAÑA.—Segunda jornada, fin de la obra de Victor Hugo "Los miserables", por Harry Baur.

Todos en función permanente desde las cinco de la tarde.—Orquesta en los intermedios.

SESION DEL CONSEJO PROVINCIAL

El Consejo Provincial celebró el 8 del actual sesión semanal ordinaria de su Comisión permanente, tomándose los siguientes acuerdos:

Conceder subvención de lactancia a favor de Francisca Alvarado, de Elche; concesión de un quinquenio a favor del delincente José Font; nombramientos provisionales de auxiliares financieros para el Hospital Provincial; concesión de propiedad a varios funcionarios del Hospital Provincial en sus cargos, y nombramiento de administrador provisional del mismo a Antonio Valle.

Quedó enterada la Comisión de las gestiones realizadas por algunos Consejeros y, por último, fueron reconocidos algunos créditos del pasado año.

GACETILLAS

Casa de huéspedes necesita sirvienta de veinte a treinta y cinco años, en Fullón, 3, primera.

Los delegados sindicales se manifiestan contra las debilidades y complacencias del Gobierno

Plebiscito en Austria para decidir su destino

Complicidad del espionaje inglés con los trotskistas

¿Un Gobierno francés a base de Reynaud y Blum?

El Partido Comunista decide convocar urgentemente al Buró Político y a la Minoría Parlamentaria

PARIS, 9.—Durante todo el día los delegados de las Secciones sindicales iban acudiendo al hotel Matignon para entregar sus peticiones al Presidente del Consejo. Todos ellos reclamaban la ejecución del programa de la concentración popular. Además se manifestaron contra "las debilidades y complacencias" observadas en el asunto del C. E. S. A. R., y protestaron a la vez contra el aumento del costo de la vida. Por la tarde numerosos grupos de delegados sindicales se estacionaron frente al hotel Matignon. — (Fabra.)

PARIS, 9.—A las seis y media de la tarde se reunió el Consejo de Ministros. Inmediatamente suspendió la reunión, y el señor Chautemps marchó a la Presidencia de la Cámara para conferenciar con el señor Herriot.

PARIS, 9.—La minoría parlamentaria socialista se ha reunido. Los representantes de la minoría en la reunión de izquierdas fueron encargados de someter la opinión general desprendida de la reunión. Esta opinión es opuesta a la concesión de plenos poderes en las actuales circunstancias; se desear, a un Gobierno en el que no tienen representantes. — (Fabra.)

PARIS, 9.—La Secretaría del Partido Comunista ha declarado que ante las graves medidas proyectadas por el Gobierno, y especialmente el nuevo aplazamiento de la ley de Retiro para ancianos trabajadores y la de Socorro familiar en el campo, así como la eventual concesión al Gobierno de plenos poderes para el surtimiento financiero y la aplicación de las leyes sociales, ha decidido convocar urgentemente al Buró Político y a la minoría parlamentaria. — (Fabra.)

Pérdida

Se ha extraviado un bolso conteniendo unas llaves, una fotografía y una cantidad de dinero.

Se ruega al que lo encuentra, lo entregue en esta Administración.

EL PARTIDO

Convocatorias y avisos

Organización

FACCIONES COMUNISTAS DE FRANCOIS OBRAS PUBLICAS, CAJEROS, CHOPRES, EL VOLANTE Y ALMAGANISTAS "LA DEFENSA".—Se convoca a todos los comunistas pertenecientes a las ciudades franquistas, a una reunión que ha de celebrarse el próximo viernes, a las seis de la tarde, en la Secretaría Sindical del Comité Provincial, calle García Hernández, 35.

Esta reunión ha sido aplazada hasta el viernes 11 del corriente.

FACCION COMUNISTA DE AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD.—Se convoca a la Gaceta franquista a una reunión que ha de celebrarse el próximo jueves, día 10, a las seis y media de la tarde, en la Secretaría Sindical del Partido Comunista.

FACCION COMUNISTA DE METALURGICOS.—Se convoca a todos los compañeros metalúrgicos, a una reunión que ha de celebrarse el próximo viernes día 11, a las seis de la tarde en la Secretaría Sindical.

FACCION COMUNISTA DE FARMACEUTICOS.—Se convoca a la ciudad franquista a una reunión que ha de celebrarse el próximo viernes día 11, a las seis y media de la tarde, en la Secretaría Sindical del Comité Provincial, calle García Hernández, 35.

RADIO SUR.—Como consecuencia del resultado de la Conferencia de Radio celebrada el jueves y viernes de la semana pasada, y con el fin de que todos los militantes puedan emitir su opinión y al mismo tiempo capacitarse ante la próxima Conferencia Provincial, durante la presente semana todas las Células de este Radio se reunirán en la forma siguiente, a las seis de la tarde:

Jueves.—Células 8, Santes, Inquilinos, Corros, Telégrafos, Campesinos y Gas.

Viernes.—Células 21, 15, 22, 20, 25, 8, 4, 2, Barberos.

Sábado.—Células 14, 23, 24, 1 bis, Obras Puero.

Para la obtención del carnet del presente año, es indispensable la asistencia a estas reuniones, a cuyo fin estas serán controladas por los camaradas que componen la Ponencia nombrada en la Conferencia de Radio.

RADIO OESTE.—Por el Partido se convoca a todos las secretarías franquistas de los Radios de

FACCION COMUNISTA DE HOSTELERIA.—Se convoca a la ciudad franquista a una reunión que ha de celebrarse el próximo viernes, día 11, a las cinco de la tarde, en la Secretaría Sindical. Rogamos la puntual asistencia.

FACCIONES COMUNISTAS DE FERROVIARIOS ANDALUCES MALAGA Y SUBERBIANOS.—Se convoca a las ciudades franquistas a una reunión de conjunto que ha de celebrarse el próximo sábado, día 12, a las cinco de la tarde, en la Secretaría Sindical. Rogamos sea puntual.

FACCION DE INQUILINOS.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a la franquista de Inquilinos, el haber que tienen de asistir a la reunión que se celebrará el 30 del actual, a las siete de la tarde, en el local del Comité Provincial.

Sindical

FACCION COMUNISTA DE LA F. E. T. E.—Con el mayor interés se convoca a los maestros para hoy jueves día 10, a las cinco de la tarde, en la Secretaría Sindical.

Ha sido constituido el Comité de enlace en el pueblo de Agust, con el cual deseamos un gran éxito y buena marcha de él.